# 大学里频发优惠券 四星酒店揽学生客



高端酒店改打"亲民"牌,推平价菜品迎合大众消费

本报记者 李珍梅 实习生 崔亦鑫

四星酒店校园里发优惠券,五星酒店力推打卤面。20日,记者调查岛城多家酒店了解到,在强劲的"节约风"之下,不少高端酒店改打"亲民"牌,推出各种平价菜品,吸引大众消费群体。

# 镜头一

## 四星级酒店大学里发优惠券

"现在星级酒店都争相 搞优惠活动呢,我频繁地收 到酒店的优惠券或者促销 电话。"近日,星级酒店的优 惠活动之多,让工薪阶层的 吴女士很是惊讶。

吴女士在岛城一所高校工作,前几天学校附近的一个四星级酒店到学校来发优惠券。"不仅发给老师,还发给学生。这种情况以前是从没有出现过的。"吴女士称,这家四星级酒店的优

惠力度为"消费满300,就返50元现金"。此外,这家四星级酒店还推出周一、周三超值午餐和晚餐,只要在这两日到酒店吃自助,就只需要98元/位。

高档酒店大搞优惠活动,不止这一家。吴女士说, 上周日,她还接到一家高档酒店的推销电话。酒店服务员告诉她,只要在酒店用餐,不管消费多少,就可以赠送一瓶红酒。 去年,"厉行勤俭节约, 反对铺张浪费"这一号召得 到全国人民的响应后,各种 公款消费、政务活动、单位聚 餐都相对减少,这也使得酒 店餐饮变得冷清。面对这些 影响,不少高端酒店调整经 营思路,转型走"平民"路线。 20日,记者调查岛城多家四 星级、五星级酒店了解到,很 多酒店都推出了各种优惠措 施,吸引普通市民就餐成为 他们的新一轮目标。



星级酒店放下身段吆喝,打出各种优惠活动。 李珍梅 摄

## 镜头二

# 五星级酒店自助餐降身价

 菜,一个成年人吃饱也就花个50多块钱。现在,周边有些上班族就来这吃午餐。"如今,去"五星级酒店吃碗面条"已经不是句玩笑话。

放下身段"吆喝",主动迎合大众消费,不只出现在丽晶这样的五星级酒店。在五星级的颐中皇冠假日酒店,以前158元/位的

自助餐,直降到了89元/位。餐饮部一位姓容的负两人位。餐饮部一位姓容的负网内,现在酒店还通过网次上团购搞优惠。另外,一次性购买10张自助餐券,就可以免费赠送两张。"而且,我们现在还推出了68元的沙拉、汤等,请个朋友吃饭,还是很实惠的。"

还有部分酒店则通过

适度降低消费价格来吸引消费者。"我们现在最低消费是100元,以前都是150元。"青岛花园大酒店贵宾楼一工作人员介绍。

五星级的青岛海景花园大酒店则直接取消了最低消费,并且允许自带酒水,一工作人员介绍,现在菜单上的部分菜品价格大概减少了10元到20元。

# 调查

# 节约风劲吹,酒店忙转型

在强劲的"节约风"之下,酒店管理人员都坦言对其营业额及订餐量是有影响的。但如今,星级酒店开始走转型之路,不再一味强调高端,而是面向大众消费,在很多酒店管理人员自身来看,这也是面对勤俭风尚的主动求变。

"虽然酒店受到了影

响,但我还是绝对支持勤俭节约,反对铺张浪费。我觉得能吃多少点多少点多少点多少是理性消费。"华侨国际店餐饮部经理曹伟说。而在丁鹃看来,目前高端酒店推出的大众消费,让是级酒店望而却步。

而在岛城一家大型酒店

干了24年大堂经理的刘炜则 认为,节俭之风,也促使酒店 主动去改变和适应时代发展 的需要。

节俭风,除了给酒店带来变化,对于扭转消费者好面子、讲排场的消费观念,也起到了一定作用。"以前请朋友吃饭,就觉得要去大酒店,点很多菜。其

实,这也就是碍于面子。现 在好了,大家都把'节约' 挂在嘴边,而且有规定,无 形中化解了我们内心心的 盾。"在岛城一所高校担 学院院长的王先生说,现 在请朋友吃饭都是吃多的 在多少,连大型酒店必 少去,减少了很多不必要 的浪费和负担。

# 菜西市计生局多措并举 克难而上 深入开展学习实践活动

今年以来,莱西市人口和计划生育局针对全市计生工作科学发展的突出问题和群众关心的实际问题,多措并举,克难而上,全面推进学习实践活动的深入开展。

#### 一、落实"三个强化", 全面提升工作水平

一是强化督查考核。协助市委、市政府督查室每月对全市计生工作进行全面检查和专项督查,并视督查结果提报有关部门直接追究相关责任人的责任。二是

强化业务培训和思想整顿。 对全市计生干部强化培训, 全面提高市、镇、村三级计 生干部的政策水平及业务 水平。三是强化舆论环境建 设。继续加大宣传,尽快将 我市计生工作的好经验、好 做法及时推广,在社会上形 成良好的舆论氛围。

# 二、突出"三个重点" 筑牢镇村基础

一是继续抓好长效避孕节育措施的落实。坚决清理假放环现象。二是全面抓好孕环情检测工作。三是依

法行政,全面搞好社会抚养费征收工作。认真搞好调查取证,严格依法征收。

#### 三、抓好"六个管理" 促进平衡发展

(郑龙庆)

### 百余亩菜园等你来认耕 "北宅有我一块田"活动开启

本报3月20日讯(记者 陈之焕 通讯员 辛克杰) 20日,"北宅有我一块田"活动启动,150亩田地等市民前来认耕。据悉,近几年来北宅私家菜园得到了越来越多市民的认可,活动当天就认耕出去34亩田地。

据了解,2013年"北宅有我一块田"活动共开放 北涧社区、毕家社区、七峪社区、晖流社区、富硒合 作社等5个社区的待认耕土地约150亩。目前,参与 社区的相关基础设施,包括水利、道路、停车场等已 经进一步完善,适宜认耕的土地也已进行深翻整 地,方便市民认耕。20日,活动当天已有34亩土地被 市民认耕出去。

"现在市民越来越注重绿色环保,青睐私家菜园,一些企业也纷纷来认耕田地,拿蔬菜作为员工福利。"北宅街道工作人员介绍,目前认耕土地的约有三分之一为企业,其余为普通市民。市民可总证北宅街道办事处与农民专业合作社或农户签订土地认耕合同,每年缴付适当费用便可拥有土地的耕作权、管理权和收获权,由市民自主认种,农民辅助管理。市民可根据农作物时令种植表,与合作社或农户辅助管理,也可自己提供种、苗,委托合作社或农户代管,到收获时节前来采摘即可。

个年,北宅街道办事处还将打造数个高端精品花园式的区域供市民休闲身心、体验农家乐趣。市民欲在北宅认耕土地,可拨打电话87852278进行咨询。



# 进港避风

20日,在奥帆中心附近海域,十余艘出海捕捞的渔船停靠在码头附近避风。当日,是二十四节气中的春分,市区最低温为一1.1℃,海上刮起了大风。未来三天,温度持续走低,21日市区风力4-5级,阵风6级,海上风力6-7级阵风8级。

本报记者 张晓鹏 摄影报道